

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ ΚΑΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΣ

Με πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου, πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Αίθουσα της Ε.Σ.Η.Ε.Α. συγκέντρωση των συνταξιούχων δημοσιογράφων, οι οποίοι ενημερώθηκαν για τις εξελίξεις στο θέμα της αύξησης των συντάξεων.

Τονίσθηκε ότι είναι απαράδεκτη η άρνηση του υπουργού Εθνικής Οικονομίας να δοθεί και στους συνταξιούχους συναδέλφους το ίδιο ποσοστό που χορηγήθηκε και στους εν ενεργεία και τούτο για τους εξής λόγους:

Πρώτον, διότι κατά την τελευταία δεκαετία οι συντάξεις μειώθηκαν τουλάχιστον κατά 35%, σε σχέση με τους μισθούς των εν ενεργεία συναδέλφων.

Δεύτερον, διότι το Ταμείο μας, το ΤΣΠΕΑΘ, δεν χρηματοδοτείται από το κράτος, είναι υγιές και μπορεί, χωρίς κανένα πρόβλημα να χορηγήσει την αύξηση που πήραν και οι εν ενεργεία δημοσιογράφοι.

Τρίτον, διότι δεν ισχύει ο ισχυρισμός του υπουργού ότι δεν είναι δυνατόν να ξεπεραστεί η εισοδηματική πολιτική, καθώς ο ίδιος υπουργός ενέκρινε αποφάσεις για αυξήσεις υψηλότερες σε άλλα Ταμεία.

Η αμετακίνητη θέση του κλάδου, που επιβεβαιώθηκε ομόφωνα και στη συγκέντρωση, είναι:

1. Να καταβληθεί πλήρης και χωρίς περικοπές η αύξηση στους συνταξιούχους συναδέλφους, που προβλέπει η σύμβαση με την Ε.Ι.Η.Ε.Α.

2. Να αναπροσαρμοσθούν οι συμβάσεις του Ταμείου κύριας ασφάλισης, που έχουν υποστεί σοβαρότατες μειώσεις κατά την τελευταία δεκαετία.

3. Να αλλάξει ο τρόπος υπολογισμού της καταβλητέας σύνταξης. Το ΤΣΠΕΑΘ είναι το μόνο ταμείο, το οποίο δεν χορηγεί τη σύνταξη με βάση το 80% των αποδοχών των εργαζομένων στην 35ετία.

4. Να αλλάξει ο νόμος Σιούφα (Ν. 2084/92), που προβλέπει ότι από 1ης Ιανουαρίου 1998 η επικουρική σύνταξη θα αντιπροσωπεύει μόνο το 20% της κύριας σύνταξης.

Το επικουρικό μας ταμείο, ο ΕΔΟΕΑΠ, είναι αυτοδιοικούμενο Ν.Π.Ι.Δ. και δεν αντιμετωπίζει προβλήματα. Αλλωστε, πάγιο αίτημα όλων των συνδικαλιστικών οργανώσεων είναι η κατάργηση του νόμου αυτού, για την οποία είχε δεσμευθεί τότε, ως αξιωματική αντιπολίτευση, το κυβερνών κόμμα.

Στη συγκέντρωση αποφασίστηκε ομόφωνα να συνεχιστεί ο αγώνας για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων των σκαπανέων της δημοσιογραφίας.